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Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2020 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών 

Ελλάδας, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών: 

 

«Συγχαρητήρια κ. Στουρνάρα για την εκλογή σας σε αυτή την κρίσιμη θέση 

που είναι και μία επιβράβευση για την προσωπική περιπέτεια που μαζί 

περάσαμε. Δεν θα σας έβαζαν εκεί αν είχαν αμφιβολία προφανώς, έτσι; Για να 

είμαστε και συνεννοημένοι. 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την πρόσκληση. Πριν από ένα χρόνο ήταν εδώ 

ο Κυριάκος Μητσοτάκης ως αρχηγός της αξιωματικής αντιπολιτεύσεως και 

έκανε προβλέψεις για το τι θα συνέβαινε το έτος 2019. Ερχόμαστε ένα χρόνο 

μετά να δούμε κατά πόσον οι προβλέψεις αυτές επιβεβαιώθηκαν ή όχι.  

Το πρώτο που είπε είναι ότι η Νέα Δημοκρατία θα κέρδιζε όλες τις 

επερχόμενες εκλογές. Η Νέα Δημοκρατία κέρδισε όλες τις επερχόμενες 

εκλογές. 

 Η δεύτερη πρόβλεψη ήταν ότι η Νέα Δημοκρατία θα έχει αυτοδύναμη και 

ισχυρή κυβέρνηση. Η Νέα Δημοκρατία έχει αυτοδύναμη και ισχυρή 

κυβέρνηση.  

Η τρίτη πρόβλεψη ήταν ότι μόλις αποκαθίσταντο το αίσθημα της πολιτικής 

σταθερότητας στην Ελλάδα θα είχαμε άμεση σχεδόν άρση των capital controls, 

πράγμα το οποίο συνέβη σχεδόν στις 50 ημέρες της κυβερνητικής θητείας του 

Κυριάκου Μητσοτάκη.  

Και μάλιστα, από τις εκλογές μέχρι σήμερα, έχουν επιστρέψει περισσότερο 

από 8 δισεκατομμύρια ευρώ στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα ως επιστροφή 
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καταθέσεων είτε από το εξωτερικό είτε από τα στρώματα και αυτό είναι ένα 

άλλο ένα απτό δείγμα της εμπιστοσύνης που δείχνουν οι καταθέτες και στο 

ελληνικό τραπεζικό σύστημα ειδικότερα, και στην ελληνική οικονομία 

γενικότερα.  

Είχε μιλήσει εδώ για την απόλυτη πεποίθησή του ότι η πολιτική σταθερότητα 

και η εκλογή μίας φιλομεταρρυθμιστικής κυβερνήσεως θα φέρει ούριο άνεμο 

στην οικονομία και σίγουρα θα επιβραβευτεί από τις αγορές.  

Εκεί μπορώ να πω ότι πέσαμε λίγο έξω γιατί σε 8 μήνες κυβερνητικής θητείας 

το επιτόκιο του δεκαετούς ελληνικού ομολόγου να έχει υποχωρήσει κάτω από 

το 1% και τα επιτόκια στα έντοκα γραμμάτια του ελληνικού δημοσίου να είναι 

αρνητικά, ήταν πράγματα που ούτε εμείς δεν είχαμε προβλέψει ότι θα 

συνέβαιναν με αυτή την ταχύτητα.  

Όλα αυτά γιατί τα λέω; Όχι για να πω ότι είμαστε καλοί στις προβλέψεις αλλά 

για να πω ότι κάτι καλό έγινε αυτό το 8μηνο για να έχουμε φτάσει σε αυτό το 

σημείο, όπου οι αγορές να επιβραβεύουν με τα χαμηλά επιτόκια την 

προσπάθεια της Κυβερνήσεως του Κυριάκου Μητσοτάκη και οι καταθέτες να 

εμπιστεύονται το τραπεζικό σύστημα με την επιστροφή των καταθέσεών τους 

στις ελληνικές τράπεζες.  

Είμαστε ευχαριστημένοι; Ποτέ δεν θα είμαστε ευχαριστημένοι. Πάντα θέλουμε 

να κάνουμε πολλά περισσότερα. Και για αυτά έχω έρθει να σας μιλήσω 

περισσότερο σήμερα παρά για το τι ήδη συνέβη σε αυτούς τους 8 μήνες. 

Παρόλο που, επαναλαμβάνω, αυτά που κάναμε δεν είναι λίγα. Και το λέω διότι 

στην Ελλάδα έχουμε πάντοτε την τάση να είμαστε και ολίγον γκρινιάρηδες.  

Είναι αυτή μία κυβέρνηση που συνομιλεί με την ασφαλιστική αγορά και θέλει 

στα αλήθεια να δώσει κίνητρα για την ασφαλιστική αγορά; Η απάντηση είναι 

αναμφίβολα ναι. Μπορούν να γίνουν όλα με το ρυθμό που θα θέλατε; Η 

απάντηση είναι δυστυχώς όχι.  Θα γίνουν αλλά όχι με τον ρυθμό που 

αναφέρατε, κ. Πρόεδρε. 

Θυμίζω ιδιαίτερα στον κ. Πρόεδρο και στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ότι 

ήταν το 2013 όταν σας συνάντησα για πρώτη φορά ως Υπουργός Υγείας και 
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συζητάγαμε τότε ορισμένα από αυτά που λέγατε σήμερα, για το πώς θα 

μπορούσαμε δηλαδή να εμπλέξουμε τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες 

περισσότερο στον κλάδο υγείας και πώς θα αξιοποιούσαμε την ιδιωτική 

ασφάλιση περισσότερο για να κάνουμε την ζωή των Ελλήνων καλύτερη.  

Δυστυχώς, εκείνη η εποχή ήταν ταραχώδης. Τότε οι μεταρρυθμίσεις 

εθεωρούντο περίπου «επιβολή του 4ου Ράιχ». Κατά συνέπεια κάθε ιδέα του 

να κάνεις κάτι καλό στην Ελλάδα ήταν περίπου σαμποταρισμένο από την 

αφετηρία του. Και έτσι αυτά τότε δεν μπορούσαν να προχωρήσουν. 

Ευτυχώς μετά την τετραετία της κυβερνήσεως Τσίπρα, αυτά τελείωσαν. Αν κάτι 

καλό έδωσε η προηγούμενη κυβέρνηση στην Ελλάδα, κατά τη γνώμη μου είναι 

το μοναδικό καλό, εξευτελίζοντας πλήρως όλες τις ιδέες της Αριστεράς, έδωσε 

ανοιχτά τα χέρια στην Κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη για να κάνουμε 

επιτέλους πράξη αυτά που όλη μας τη ζωή ονειρευόμασταν να κάνουμε, αλλά 

η αντίδραση που υπήρχε στην κοινωνία δεν επέτρεπε να γίνουν.  

Και ήδη, μιας και αναφέρθηκα στην υγεία, όπως έχει ανακοινώσει ο ίδιος ο 

Πρωθυπουργός, τους επόμενους μήνες, θα δείτε να υλοποιούνται από το 

Υπουργείο Υγείας και από το Υπουργείο Ανάπτυξης ένας μεγάλος αριθμός 

ΣΔΙΤ (Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα) και όσον αφορά την 

πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας και όσον αφορά τους διαγωνισμούς για 

μικροβιολογικές και άλλες εξετάσεις μέσα στα νοσοκομεία, ακόμα και για την 

περίπτωση του management κάποιων δημοσίων νοσοκομείων.  

Πρέπει να δοθεί επιτέλους το σήμα στην ελληνική κοινωνία ότι αυτή η 

κυβέρνηση τον ιδιωτικό τομέα δεν τον βλέπει ως αντίπαλο αλλά τον βλέπει ως 

συνέταιρο. Δεν τον βλέπει ως ένα πρόβλημα αλλά το βλέπει ως μία λύση. Αυτό 

είναι το μήνυμα που αυτή η κυβέρνηση πιστεύει και αυτό είναι που θα κάνουμε 

πράξη τους αμέσως επόμενους μήνες εντός του 2020 σε κάθε περίπτωση.  

Πάμε, όμως, στα ασφαλιστικά θέματα που είναι αυτά που σας αφορούν και 

περισσότερο, αν και τα προηγούμενα της υγείας σας αφορούν παρενθετικά. 

Δεν σας είναι δηλαδή αδιάφορα, υπ’ αυτή την έννοια το λέω.  
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Σήμερα ξέρετε ότι στη Βουλή έχουμε τη συζήτηση του νομοσχεδίου για τον 

πρώτο πυλώνα. Είναι ένα σημαντικό νομοσχέδιο. Έρχεται πρώτα να 

θεραπεύσει τον νόμο Κατρούγκαλου στις βασικές του αδικίες και να 

ενσωματώσει και τις πρόσφατες αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας.  

Τι κάνει η παρούσα ασφαλιστική μεταρρύθμιση; Κάνει πιο ανταποδοτικές τις 

εισφορές με τις συντάξεις διότι το Συμβούλιο της Επικρατείας έκρινε, και κατά 

τη γνώμη μας σωστά, ότι ο νόμος Κατρούγκαλου στην πραγματικότητα ήταν 

και αντισυνταγματικός αλλά ήταν και παράλογο το να αποσυνδέει πλήρως την 

καταβολή των συντάξεων από την καταβαλλόμενη σύνταξη και από τις 

παροχές. Με αυτό τον τρόπο δεν είχε κανένας λόγο να πληρώνει υψηλότερες 

ασφαλιστικές εισφορές.  

Και με την αποσύνδεση που κάναμε και την ελεύθερη επιλογή κλάσης, όσον 

αφορά τον κλάδο της υγείας και της σύνταξης, δίνουμε και τα κίνητρα να 

πάρεις μεγαλύτερη σύνταξη αν το επιθυμείς αλλά και τα κίνητρα για να 

επιλέξεις εκείνη που βολεύει τον ελεύθερο επαγγελματία για να κρατήσεις 

μεγαλύτερο εισόδημα για τον εαυτό σου και να το διαθέσεις κατά τον τρόπο 

που νομίζεις.  

Δίνουμε δηλαδή μεγαλύτερη ελευθερία στο σύστημα του πρώτου πυλώνα με 

την παρούσα ασφαλιστική μεταρρύθμιση και ήδη όπως ξέρετε από το 2ο 

εξάμηνο του 2020 θα δουν οι μισθωτοί μείωση στις ασφαλιστικές εισφορές 

κατά 1% και ίσως αν οι δημοσιονομικές συνθήκες το επιτρέψουν, θα πάμε και 

ακόμα πιο επιθετικά προς αυτήν την κατεύθυνση.  

Στόχος μας είναι να ελαφρύνουμε αυτούς οι οποίοι έχουν εισόδημα, έτσι ώστε 

να πάψει στην Ελλάδα να θεωρείται εκείνος που βγάζει λεφτά, περίπου 

παράνομος και  κακούργος επειδή τόλμησε να βγάλει ένα ευρώ παραπάνω. 

Πρέπει να επανέλθουμε στη λογική που εμείς θα σου δίνουμε την ευκαιρία να 

απολαμβάνεις τα οφέλη του πλούτου σου και του κόπου σου, για να έχεις 

κίνητρο να εργάζεσαι περισσότερο και να έχεις τα χρήματά σου στην Ελλάδα.  

Δεν γίνεται με το ρυθμό που θα θέλαμε, γίνεται με το ρυθμό που τα 

δημοσιονομικά μας επιτρέπουν. Γιατί μη ξεχνάμε ότι έχουμε ένα πολύ αυστηρό 
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«κοστούμι», από το οποίο σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να βγούμε, γιατί 

εκεί βρίσκεται και ο πυρήνας της έως τώρα επιτυχίας και εμπιστοσύνης των 

αγορών.  

Σίγουρα γνωρίζετε την πάγια θέση του Κυριάκου Μητσοτάκη απ’ όταν ήταν 

ακόμα Βουλευτής, αλλά και ως Αρχηγός της αξιωματικής αντιπολιτεύσεως και 

ως Πρωθυπουργός στις προγραμματικές του δηλώσεις, για τη σχέση 

συνεργασίας ιδιωτικής ασφάλισης και επικουρικής ασφάλισης. Και θέλω να το 

τολμήσω αυτό. Καθόλου δεν έχουμε ξεχάσει αυτή μας τη δέσμευση. Αντιθέτως, 

αποτελεί κεντρικό πυλώνα της πολιτικής μας. Θα γίνει εντός αυτής της 

τετραετίας.  

Επειδή όμως, όπως αντιλαμβάνεστε αυτό έχει δημοσιονομικά ζητήματα, 

πηγαίνουμε πάρα πολύ προσεκτικά. Θα εξηγήσουμε πρώτα πάρα πολύ 

προσεκτικά στους θεσμούς τι είναι αυτό που θέλουμε να κάνουμε και τι 

επίπτωση έχει στα δημοσιονομικά του κράτους και μετά θα προχωρήσουμε. 

Γιατί ένα κεφάλαιο είναι να γίνει και πιστεύω είναι σωστό και πρέπει να γίνει. 

Ένα δεύτερο κεφάλαιο είναι να γίνει σωστά χωρίς να θέσει σε κίνδυνο τη 

γενική πορεία της χώρας. Το επαναλαμβάνω, είμαστε εξαιρετικά προσεκτικοί.  

Και οφείλω να σας το πω αυτό.  Επειδή αντιλαμβανόμαστε απολύτως ότι η 

Ελλάδα είναι μία σεισμογενής χώρα, αντιλαμβανόμαστε απολύτως ότι η 

κλιματική αλλαγή δημιουργεί αυξημένους κινδύνους φυσικών καταστροφών, 

ελπίζουμε μακριά από την Ελλάδα, αλλά κανείς δεν μπορεί να είναι βέβαιος 

για τι πρόκειται να συμβεί τους επόμενους  μήνες και τα επόμενα χρόνια.  

Και επειδή, όπως σωστά αναφέρατε, ο σχετικός αριθμός ασφαλισμένων 

παραμένει στην Ελλάδα εξαιρετικά χαμηλός, ο χαμηλότερος στην Ευρώπη, 

στην κατάρτιση του μεσοπρόθεσμου προγράμματος που τώρα ετοιμάζουμε, θα 

υπολογιστεί η δαπάνη για την έκπτωση των ασφαλίστρων για τις κατηγορίες 

σεισμών, φυσικών και λοιπών καταστροφών, έτσι ώστε οι ασφαλισμένοι να 

έχουν ένα πραγματικό κίνητρο να ασφαλίζουν την πρώτη τους κατοικία για 

όλους αυτούς τους κινδύνους.  
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Αυτό πιστεύω θα φέρει πολύ περισσότερα χρήματα τελικά στα δημόσια ταμεία 

από την παραγωγή ασφαλίστρων, αλλά το κυριότερο, θα φέρει πολύ καλύτερη 

εξασφάλιση όλων των πρώτων κατοικιών των Ελλήνων πολιτών από 

ενδεχόμενους κινδύνους και άρα μία ομαλότερη εξέλιξη του οικονομικού μας 

κύκλου.  

Αυτό λοιπόν είμαι σε θέση να σας το ανακοινώσω τώρα. Θα γίνει μέσα στις 

επόμενες εβδομάδες και είναι προσωπική απόφαση του Κυριάκου Μητσοτάκη.  

Τώρα που με χειροκροτήσατε όμως, θα πάω και στα ολίγον δυσάρεστα. Πήρα 

πρώτα το χειροκρότημα. Είναι κόλπο ρητορικό αυτό. Κοιτάξτε να δείτε. Η 

σχέση μας πρέπει να είναι αμφίδρομη. Δεν μπορεί να είναι μόνο τι ζητάτε και 

δικαίως ζητάτε και τι εμείς προσπαθούμε να υλοποιήσουμε και δικαίως 

υλοποιούμε.  

Πρέπει και εσείς από τη δική σας την πλευρά να μας βοηθήσετε στην 

προσπάθειά μας να χτιστεί μία νέα σχέση εμπιστοσύνης του καταναλωτού και 

με το ασφαλιστικό πλάνο.  

Με τον αρμόδιο Υφυπουργό, κ. Παπαθανάση και τον Γενικό Γραμματέα 

Εμπορίου & Προστασίας του Καταναλωτή, κ. Σταμπουλίδη, έχουμε ξεκινήσει 

μία θεσμική συζήτηση. Η μελέτη του ΙΟΒΕ που εκπονείται είναι χρήσιμη σε 

αυτή τη θεσμική συζήτηση. Εγώ αντιλαμβάνομαι ότι δεν υπάρχει νόμος που 

απαγορεύει την αύξηση των ασφαλίστρων.  

Από την άλλη, όμως, είναι καλό οι καταναλωτές να γνωρίζουν ακριβώς όταν 

αυτή η αύξηση συμβαίνει, κατά πόσο είναι μέσα στα πλαίσια του θεμιτού και 

δεν είναι στα πλαίσια μιας προσπάθειας να ισοσκελίσουν τις ζημιές των 

προηγουμένων ετών ,που για όλους ήταν πολύ δύσκολα και επίπονα. 

Αυτή μας λοιπόν τη συζήτηση, θέλω να την κάνουμε όπως την κάναμε μέχρι 

τώρα,  με ειλικρίνεια. Έχει αρχίσει να φέρνει αποτελέσματα. Εγώ έχω βάλει και 

μερικά πρόστιμα η αλήθεια είναι, όπως ξέρετε. Όμως, θέλω η αγορά να ξέρει 

ότι είμαστε πολιτική ηγεσία εξαιρετικά υπέρ της αγοράς  γιατί μας ενδιαφέρει να 

πάνε τα πράγματα καλύτερα αλλά μας ενδιαφέρει και η τήρηση των κανόνων. 
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Γιατί μας ενδιαφέρει οι κανόνες να τηρούνται; Γιατί οι καλοί λογαριασμοί 

κάνουν τους καλούς φίλους.  

Με μεγάλη χαρά υποδεχτήκαμε την προσπάθεια της Γενικής Γραμματείας 

Καταναλωτή για την ανάρτηση του τιμοκαταλόγου των ιδιωτικών κλινικών. 

Όπως ξέρετε ο νόμος είχε ψηφιστεί το 2017, αλλά ουδέποτε μέχρι  σήμερα 

είχαν προχωρήσει οι ιδιωτικές κλινικές στην ανάρτηση του ιδιωτικού 

τιμοκαταλόγου, έτσι ώστε να μπορούν οι πολίτες να γνωρίζουν ακριβώς τι 

πραγματικά τους κοστίζει η νοσηλεία η οποία τους παρέχεται. 

Με μεγάλη χαρά ανακοινώνω, ότι μετά από πρωτοβουλία που πήραμε και τη 

συνάντηση με την Ένωση των Ιδιωτικών Κλινικών, έχουμε ανταπόκριση από 

όλες τις ιδιωτικές κλινικές και κάθε μέρα γίνονται και περισσότερες αναρτήσεις, 

ώστε και εσείς να γνωρίζετε και οι πολίτες να γνωρίζουν και όλοι μας να 

γνωρίζουμε ακριβώς τι πληρώνουμε για κάθε υπηρεσία. 

Αυτό θα δώσει διαφάνεια, θα δώσει εμπιστοσύνη, θα εξοικονομήσει πόρους 

και θα δώσει στην αγορά ευρυθμία. Θέλουμε να έχουμε ένα ανοιχτό διάλογο 

μαζί σας, να μιλάμε με ειλικρίνεια.  

Γνωρίζετε όλοι όσοι με έχετε συναντήσει ήδη στο Υπουργείο - και έχω δει 

πολλούς από εσάς- ότι αυτά τα οποία δύναται να επιλυθούν, τα λύνουμε όσο 

γίνεται γρηγορότερα και τα πλέον σύνθετα τα συζητάμε για να βρούμε την 

καλύτερή τους λύση στον ευθετότερο χρόνο. Δεν έχουμε κλειστή την πόρτα. 

Μας ενδιαφέρει να ακούμε τη γνώμη σας. Αναγνωρίζουμε εξαιρετικά τον θετικό 

σας ρόλο στην ελληνική οικονομία.    

Και θα πω και ένα τελευταίο, κ. Πρόεδρε. Τα πολύ χαμηλά στοιχεία που 

δείξατε και δείχνει και η έρευνα όσον αφορά την ασφαλιστική κάλυψη στην 

Ελλάδα, εγώ στη θέση σας θα τα έβλεπα ως μία πολύ μεγάλη ευκαιρία. 

Ξέρετε, αν ήμασταν στους ευρωπαϊκούς μέσους όρους, τότε θα λέγαμε: άντε 

να μεγαλώσουμε λίγο ή να κρατήσουμε την αγορά που έχουμε. Το ότι έχουμε 

τόσο μεγάλη απόσταση δημιουργεί σε εσάς την ευκαιρία και σε εμάς το κίνητρο 

να σας βοηθήσουμε να αυξήσετε αυτούς τους αριθμούς, να κερδίσετε και 

εσείς, να κερδίσει και το κράτος, να κερδίσει και η κοινωνία.   
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Ιδού πεδίον δόξης λαμπρόν, λοιπόν, να το δούμε να συμβαίνει τα επόμενα 

χρόνια και να είστε βέβαιοι ότι ο Πρωθυπουργός, κύριος Κυριάκος 

Μητσοτάκης, εγώ προσωπικά, ο Υπουργός Οικονομικών και το σύνολο της 

Κυβερνήσεως είμαστε στη διάθεσή σας για να το δούμε να συμβαίνει.  

Θέλουμε να είμαστε μαζί σε αυτή την προσπάθεια για να συμβεί και να 

φτάσουμε τους ευρωπαϊκούς μέσους όρους. Σας ευχαριστώ πολύ». 

 

 

Επισυνάπτεται φωτογραφικό υλικό 


